

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el dia 15 de Marzo de 1860

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Nº 118.317

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTE EN LA ADMINISTRACIÓN)
Almería, un mes, 150 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA

Jueves 20 de Septiembre de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta linea en primera plana
50 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Compañía Trasatlántica (Antes A. López y C.ª)



El dia 23 del corriente saldrá de este puerto para América el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

Los señores cargadores deben presentar en la Agencia de la Compañía, el dia antes de la salida, las notas de embarque por triplicado.

Jacinto Abad Palenzuela

103 West, 122d Street.—New-York.

Se ofrece para la representación de consignaciones de uvas y gresiones cuenta se relacione con este negocio a tantos por ciento medios. Relacionado con importantes casas fruteras de Cuba y México.

Informará, José de Vilchez, Conde de Ofalla, 9.

Serrín de corcho de superior calidad

SE VENDE

a 4 y 7½ reales fanega

de la fábrica de los Sres. Coote Hermanos, de Gibraltar

Despacho: Eguilior 1, Almería

Establecimiento Balneario de Sierra-Alhamilla.

Médico Director: don Pedro Tena,

Segunda temporada: del 1.º de Septiembre al 30 de Octubre de 1917

AGUAS BICARBONATADO CALCICAS

Con las termas de Sierra Alhamilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral en la Gota y Litiasis úrica, en las Artritis Contusión, Otitis, Periorbititis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Cores o Mal de San Vito, en las Parálisis de causa Central, periférica, Sifilis Constitucional, etc., etc.

El Establecimiento cuenta con departamento hidroterapéutico y Estufa húmeda.

Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros, desde Almería a la Estación del Chorrillo y regreso, con parada en las Estaciones de Huércal y Pechina.

HAY FONDA EN EL BALNEARIO

Colegio de la Divina Infantita

DIRIGIDO POR EL M. I. SR.

Don Francisco Salvador, canónigo por oposición de Guadix.

Internado: en Instinción (Almería) y en Guadix (Granada)

Ambos colegios se inspiran en motivos católico sociales y cuentan con la aprobación y bandición de los excelentísimos señores Arzobispo de Granada y Obispo de Guadix.

Sección para párvulos: de 1.ª enseñanza elemental; de 1.ª enseñanza superior; de 2.ª enseñanza; de carreras de Facultad; de carreras especiales; sección independiente dirigida por profesoras, para señoritas que deseen hacerse maestras.

Profesorado selecto y completísimo material de enseñanza.

Se admiten alumnos por tiempo indeterminado.

BICICLETAS

inglesas, nuevas y usadas.
Motocicletas Indian
Accesorios.

Guillermo Herrera
Almería

Almacenes de maquinaria
y material eléctrico

Vino clarete superior para mesa, 30 céntimos litro. 18 reales arroba.
Juan Tonda, Plaza San Sebastián 5

Nuestros intereses

La exportación frutera

Teníamos grandes esperanzas de que desde un principio se normalizara la exportación de nuestras uvas, pero ellas han salido fallidas. Todavía seguimos creyendo en que ello se ha de conseguir, y lo creemos, porque las necesidades se imponen y esta es una de las más grandes, porque no es posible condonar a nuestra comarca el hambre y la miseria, tras la crisis que viene atravesando desde que inició la maldita guerra mundial.

Lo que si tememos, es que el remedio venga tarde, es decir, después de haber originado graves perjuicios. Nuestro muelle está ya abarrotado de barriles de uva, y esta fruta no es como la almendra o pasa, que puede esperar todo el tiempo que se quiera.

Es por esto por lo que precisa que se resuelva cuanto antes esta importantísima cuestión, que es tanto trascendental para Almería como urgente y que no puede admitir este aplazamiento con que empeza.

El Gobierno ha querido, con buena voluntad, cumplir con sus promesas, justo es reconocerlo, enviándonos vapores para que comience el embarque. Mis descuidos de las necesidades que el mismo fruto impone, y no nuestro capricho, los ha enviado en condiciones inaceptables. Mandar la uva a Bilbao, trasbordarla allí y después esperar a que se reúna una expedición de vapores para que sean convoyados y conducidos a mercados extranjeros, es bueno para oír cualquier clase de mercancía, pero no para la uva.

Los parreros se han precipitado algo, corriendo demasiado fruto, sin haber visto resultado este pernoso problema de la exportación. Si no hubiesen hecho cargo los otros dos vapores que podíamos

llamar no oficiales con rumbo a los mercados extranjeros nuestro muelle está más plétórico de lo que está y el conflicto se hubiera agravado. Con poca cosecha y con lo atrasado que viene el fruto, no es comprendible esta precipitación, que es de desear no continúe.

Ayer dimos la noticia, que el diputado señor Giménez Ramírez había firmado el contrato de seis o siete vapores; el Gobierno también orillará, como decímos, estas dificultades que se han presentado en un principio. Otras casas armadoras también prometen facilitar vapores. Es preciso recomendar calma a los productores y actividad a los que han de resolver este conflicto, que no vacilamos un momento en considerar grave, aun cuando tengamos esperanzas de que se resuelva.

Hay que poner en estos momentos difíciles esas dos contradicciones: condiciones, calma y actividad. De otra manera se agravaría notablemente la situación, que si hoy puede considerarse difícil, llegaría a más. Si se acumulara sobre el muelle más uva de la que hay, por no usar de esa calma necesaria los productores y de otra parte no se resolviera por el Gobierno con la prontitud y actividad requeridas este conflicto, todos tendríamos en el parte o culpa, por haber puesto de un lado o parte precipitaciones injustificadas, da otro abatías en un asunto que es de vida o muerte para una comarca, que ya viene con exceso castigada a la mayor miseria, que en comarca alguna española pudo en guerra producir, con sus fatídicas saqueadoras.

Todo esto debe tenerlo presente el Gobierno para su solución nuestro problema, recurriendo a todos los medios, que medios tiene un Gobierno, para salvar los obstáculos que se presenten.

LA «SANGRIA»

Repartimiento de la contribución territorial

En el último Consejo de ministros, ha sido aprobado el repartimiento de la contribución territorial para el próximo ejercicio de 1918

Los líquidos imposibles de la riqueza territorial de las provincias de régimen común suman:

Rústica, 666.322.927 pesetas.
Urbana, 529.068.310 idem.
Total, 995.491.237 idem.

Y la contribución que han de satisfacer en 1918 es:

Por riqueza rústica, 112.755.918 pesetas.

Por urbana, 59.466.483 idem.

Total, 173.220.431 idem.

Que aumentadas con los 4 millones 651.961 que han de satisfacer, con arreglo a los concierlos vigentes, las Provincias Vascongadas y Navarra, arrojan un total de contribución territorial para el próximo ejercicio, de pesetas 176.872.382.

RECORDATORIO.

Una circular militar

Se ha publicado una circular, recordando a cuantos se encuentren sujetos al servicio militar en sus diferentes situaciones, la ineludible obligación que tienen de presentarse provisios del pase, con objeto de efectuar la revisión anual reglamentaria del presente año, durante los meses de Noviembre y Diciembre próximos, para la revisión pasada recientemente corresponde al año 1916, para la cual hubo ampliación de plazo. A los que contravengan esta disposición se les impondrán

multas de 25 a 250 pesetas a los que dejen de concurrir la primera vez; de 50 a 500 a los que no concurren la segunda y de 100 a 1000 a los que reincidan.

REALES DECRETOS

El servicio del catastro

Cinco Reales decretos de gran importancia ha publicado la Gaceta, dando a conocer el trabajo eficiente que desde el ministerio de Hacienda está realizando el señor Bugallo.

Esas cinco disposiciones legales son: la reorganización de los servicios catastrales de la riqueza rústica; una modificación de plantillas para el personal encargado del Catastro forestal; el reglamento orgánico del servicio del Catastro de la riqueza rústica; la instrucción para los trabajos del de la riqueza urbana, y reorganización del personal dedicado a este último.

Prescindiendo de detalles, cuya extensión nos veda reproducir íntegros los Reales decretos enumerados, las líneas generales de la nueva orientación son las siguientes:

«Se suprime la plaza de inspector general del Catastro de la riqueza rústica, dotada con un sueldo de 10.000 pesetas anuales, en la actualidad pendiente de provisión, confiriendo todas las atribuciones que la ley le concede al subsecretario del ministerio de Hacienda, que será el jefe del servicio.

Se crean tres secciones, llamadas Catastro Inspección, Estadística Administrativa y Contabilidad. De ellas tendrán por jefe las dos primeras ingenieros agrónomos del servicio activo, y la tercera un funcionario del escalafón de Hacienda.

espera, sino logran desprendersela de las garras con que pretende asirles la desmedida ambición de la República washingtoniana.

Indispensable, para abordar asuntos tan delicados y de importancia para nosotros los españoles tan notoria, es echar un mirada retrospectiva al siglo XIX, al período aquél en que libres todas ellas de la tutela de la Madre Patria, empezaban—tras cruentas luchas de los partidos—a consolidar y a hacer estables los Poderes que habían de encuadrar a las futuras generaciones por la senda de la libertad y del progreso, símbolo de sus futuras grandezas; pongamos, para ello, como ejemplo a Méjico, que es la que más siente el peso del imperialismo yanqui y es por tanto, la más expuesta a perder su independencia, a no ser que el patriotismo de sus hijos—tantas veces puesto a prueba—o una confraternidad de la gran familia hispana, logren desbaratar los planes tramados en la política absorbente de los hijos del Tío Sam.

Méjico, que ha tenido la mala suerte—no de otro modo puede decirse—de estar en continuo contacto del pueblo yanqui, ha visto en varias ocasiones amenazada su independencia.

En 1846 se produjo en la patria de Coriér, un movimiento de carácter revolucionario—reminiscente de las luchas partidistas—y los Estados Unidos, «que todo cuanto hacen es por la paz y el bienestar de los pueblos débiles», intervinieron en la contienda quitándole a aquella más de la mitad de su territorio: (la vasta cuenca del río Colorado, Nuevo Méjico y Alta California). Vino más tarde, en 1861, la intervención conjunta de España, Inglaterra y Francia; intervención hipócrita, a que fué arrastrada España a fin de imponer la paz transformada desde tiempo hacía, pero que secretamente encubría un convenio entre las dos últimas potencias interventionistas, que llevaban el propósito de instaurar una monarquía en sus dominios y que fracasó por la clarividencia del ministro general Prim, jefe de la expedición española, que apenas reconoció su error y vió los propósitos belicosos de la imperialista Francia, no solo se negó a secundar sus planes, sino que hizo desistir de los mismos a Inglaterra, a fin de no hacerse solidario de tan inicua y justa intervención.

El fin, todos lo sabemos: Maximiliano, el emperador impuesto por Napoleón fué derrotado y pasado por las armas tan pronto como dejaron de apuntarlo las bayonetas extranjeras, según lo había predicho Prim.

Los jefes de aquella gloriosa campaña, Juárez y Porfirio Díaz, fueron recibidos con estrepitoso júbilo por sus compatriotas, comando de honor a aquel y llevando a este a la Presidencia de la República, cargo que ejerció con regular acierto durante treinta años consecutivos, llevando a su patria a ocupar un puesto enviable entre las demás repúblicas del Nuevo Mundo.

Pero no era este el hombre que convenía a sus vecinos del Norte; se había emancipado de la tutela de la Casa Blanca, no había querido someterse a sus exigencias; trabajó sin descanso hasta conseguir nacionalizar los ferrocarriles que estaban en poder de un «trust» norteamericano; constituyó una compañía nacional para la explotación de las minas de petróleo, quitando, así, los mercados mejorados a los Estados Unidos; y ¿para qué continuar? Como buen patriota, tenía sangrando la herida de 1846. Era, por tanto, un obstáculo poderosísimo para la desmedida ambición de la gran República, y había que poner otro que fuera hechura suya en su lugar, y no descansaron hasta conseguirla: la política, cuyos ardidos, secretos y muy rara vez llegan a desembocar, preparó la caída del gran patriota e ilustre hombre público.

Se preparó la revolución; y ésta, que tantas pruebas de patriotismo había dado en su larga ca-

trera política, se reñió desinjeradamente, para no verter sangre humana, dejando el Poder al jefe revolucionario, Madero.

Ya triunfó la ambición despótica del color del norte; ya hay al frente del Gobierno mexicano un hombre juguete del despotismo sion-americano. ¿Terminó con esto la guerra civil? No se someten los pueblos, por débiles que sean, así como así a la dominación (aunque sea aparente) exterior: una contrarrevolución, promovida por los mismos que habían derrotado a Porfirio Díaz, que a hora vuelven hacia él sus miradas, arrojó del Poder a Madero que perdió la vida—a pesar del apoyo material de sus patrocinadores—cambió el escenario en que se representaba la tragicomedia mexicana. ¿No era lógico y natural, que los yanquis hubieran seguido apoyando a los partidarios del Presidente, cuya vida acababan de inmolarse? Pero entonces la comedia no hubiera estado bien representada: era necesario aparecer, no como los promovedores y sostenedores de la lucha fratricida, sino como los defensores y continuadores de la imperialista doctrina monroviense.

Los Estados Unidos cambian de táctica y vuelven a la antigua devolencia con sus enemigos del gobierno restaurador y favorecen la guerra civil, dejando ver los preparativos para una intervención armada. Así lo expuso en el senado norteamericano el senador Penrose al solicitar un proyecto de ley reclamando 25 millones de dólares destinados a sostener los gastos de una intervención armada en el territorio de México, para «proteger la vida y propiedad de los extranjeros». Como se ve, la comedia sigue.

Y si blanca proposición no prospera, es lo cierto que Mr. Wilson envió a México al general Monsteaur Lind, pretextando que era indispensable hacer un reconocimiento en esta República antes de reconocer oficialmente al gobierno del general Huerta, jefe triunfante de la contrarrevolución. ¿Podrá dársele crédito a tal sofismo? ¿Y como obran así los Estados Unidos cuando Huertas fué el sostén acrónico defensor del desdichado Madero, hachura, como dejó dicho, de la república de Washington, cuan do aquél se levantó contra Porfirio Díaz?

Es que el caudillo mexicano no quiere ser más juguete de las imposiciones de sus vecinos; se ha dado cuenta de la comedia en que está enredado y no ha querido seguir haciendo el papel de farsante.

Algun penará al verma hacer la epopeya del general Huerta, justificando su actitud; que justifico igualmente la muerte de Madero, ejecutada por aquel o sus secuaces. No; lo que pretendo hacer con esto, es dar con la clave del enigma que envuelve la actitud del presidente Wilson, frente a la política interna de una nación, que sino está legítimamente constituida, de él es la culpa.

La intervención civil, como era natural, provocó una protesta unánime en el pueblo mexicano y en todas las repúblicas de abolengo hispano, que veían逼近arse el peligro a que se exponían, no evitando la intervención armada que preparaba a todo trancos el Presidente norteamericano.

Y la proximidad del peligro las hizo reaccionar, acordando delegar su representación en las tres rontientes repúblicas Argentina, Brasil y Chile, que tras esfuerzos inauditos y aclaradoras rezones, consiguieron, en la conferencia de Niágara Falls, desviar el propósito interventionista amazado en el senado yanqui. Y si bien más tarde acumularon fuerzas en la frontera, y hasta hicieron incursiones por el territorio mexicano, la pronta y energética intervención de las tres potencias mediadoras, desbarató toda idea de conquista, exigiendo el fiel cumplimiento de las conclusiones de Niágara Falls, a quien debe México el estar libre, por el momento, de las garras en que el coloso lo tenía envuelto.

La relación sintética de estos sucesos históricos que dejó narrador, darán al lector idea del peligro en que la América española se halla con respecto a los anglo-americanos; creyendo por tanto inútil tratar de sucesos habidos en Cuba, Puerto Rico, etc., etc., en los cuales se pone de relieve, con la misma claridad que en los de México, que la política de protección de los norteamericanos, es un peligro eminent, y contra el cual urge prepararse, si no queremos que desaparezca de aquellas dilatadas tierras, con tanta sangre española regadas, junto con la preferencia que la historia nos asegura, los



HACER LA PRUEBA NO OS ARRUINARA

Probad, pues, la suerte de estar bien por 4 pesetas

comprando en cualquiera farmacia una caja de

PÍLDORAS PINK

que avivan, regeneran y rejuvenecen la sangre, curando así todas las enfermedades producidas por la debilitación de ésta, tales como la anemia, clorosis, extenuación nerviosa, etc.

y veréis abrirse ante vosotros

VIDA NUEVA

L. SERRE



vínculos preciosos, que, como la sangre y el idioma, unen en estrecho y mutuo abrazo, en cordial y santa comunión a los hispano-americanos de ambos continentes.

Fausto Martínez Barja, 1917.

Botellas

Domecq cepas

Se vende en el Café Suizo muy barato.

Débitos por contingente.

El Boletín Oficial publicará mañana o pasado una relación de los Ayuntamientos que adeudan el tercio trimestre del corriente año por contingente provincial.

La trampa es casi general, estando incluidos en la relación la mayoría de los pueblos.

No aparecen con deuda alguna, los de Benitagl, Lijar, Macael, Ojula de Castro y Senés.

Los que más deben, son Vélez Rubio, Vélez Blanco, Huércal Oveira, Albox, Adra, Berja, Cuevas, Dállas, Fátima, Níjar, Oria, Serón, Sorbas y Tabernas.

Todos han sido declarados incursos en el único grado de apremio por la Comisión provincial y que además se procede contra ellos con arreglo a lo que manda la Ins-trucción de Abril de 1900.



NOTAS TAURINAS

Una bocerrada

Ya anuncié el otro día que se estaba organizando en nuestra capital una bocerrada, a beneficio de la Asociación de empleados y obreros de los ferrocarriles de España.

Dicha fiesta ya está del todo organizada, habiéndose señalado para el domingo 30 del actual.

No hay que decir que la bocerrada, no solo por el objeto benéfico de la misma, sino también por los aficionados que en ella tomarán parte, resuena una fiesta que llamará la atención, como lo demuestra que hay ya pedidas muchas localidades principales.

El cartel es el siguiente:

Cuatro novillos, que serán despedidos por don Pedro Peralta, don Manuel Herrera Luque, don José López Cuesta y don José Rodríguez Pardo.

Actuarán como banderilleros, don Francisco Espinosa, don Miguel Canet, don Gerardo Giménez, don Manuel Martínez, don Miguel León, don Miguel Salvadó, don Joaquín Martínez y don Antonio García.

Se ha designado como director de lidia, a don Cañizo Cobo y de mozo de estoque a don Agustín Bocanegra; comprometiéndose Fernando León Martínez (s) Cotasa, a realizar la suerte de don Tancado.

Presidirán cuatro distinguidas

Para hoy, a las 12, ha sido citada en el Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda.

Comisión

Para hoy, a las 12, ha sido citada en el Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda.

Multas

Ayer fueron impuestas en el Mercado público, las multas de dos pesetas, a Juan Belmonte, y de una a José García, José González, Miguel Clemente, Manuel Jerez y Joaquín Peña, todos revendedores del Mercado, por faltas cometidas en el pago de sus respectivas mercancías.

El Alcalde, atendiendo nuestro ruego, ha ordenado que sean es-

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El magnífico vapor

VALBANERA

de los SRES. PINILLOS, IZQUERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el dia 2 de Octubre y tomará carga y pasajeros para los puertos de

Santos y Buenos Aires

Los cargadores avisarán cuanto antes las cabildas que hubieran de necesitar a su consignatario

Luis Gay, Puerta de Purchena 4.—Almeria

pulsados del Mercado los revendedores que reincidan en las multas.

Patatas

En la Alhóndiga había ayer de depositos 945 sacos de patatas, a los precios de 6, 6'25 y 6 50 pesetas, según clase.

Así lo dice en oficio el Inspector de la Guardia municipal al Alcalde.

Por formar bronca

Por el mismo Inspector municipal, se pasó ayer parte al Alcalde y éste lo hizo al Juzgado, de haber formado una bronca en el Paseo del Príncipe, el conocido dentista D. Toribio Alvarez y D. Ricardo Peralta, recibiendo éste del primero un palo en la cabeza que no tuvo mas consecuencia que la rotura del sombrero de paja.

La causa fué por motivo de que el señor Peralta, encargó el arreglo de una dentadura al señor Alvarez (Relampaguito), se encuentra muy mejorado del percance sufrido en la plaza de Celata yud.

Relampaguito ha sido muy visitado en su domicilio, por gran número de compañeros y de admiradores, y ha recibido muchos telegramas interesándose por su estado de salud.

Ha perdido las corridas de Haro y de Aracena, pero el doctor Alberán, que la asiste, asegura que podrá cumplir su compromiso con la Empresa de Fregenal de la Sierra, los días 22 y 23 del corriente, en los que actuará con Martín Vázquez y Larita.

Nos alegramos de la mejoría de Relampaguito.

Pastoret

Otro diestro almeriense que vá subiendo en el arte, gracias a su valentía y a lo mucho que ha aprendido.

El domingo último toreó en la plaza de Barcelona, en unión de Torquito II y Nacional, ganado de Conradi.

Pastoret, según la prensa barcelonesa, toreó con brevedad y atacando bien, despachando a su primero con media estocada buena y a su segundo (cuarto de la tarde) con una corta que bastó para que el enemigo cayera.

El almeriense recibió muchos aplausos.

Otras noticias

Ha quedado terminada en Benigauil (Valencia) una plaza de toros que tiene cabida para seis mil espectadores.

El domingo 23 del corriente se dará en Málaga una corrida de novillos, lidierándose seis de Anastasio Martínez, por las cuadrillas de Carnicerito, Camará y Facultades.

La Junta de Espectáculos de Huesca, ha dispuesto la clausura de la plaza de toros de aquella localidad, interin no se realicen determinadas obras que se consideran indispensables para la seguridad del público.

CHAQUETILLA.

Como en la primera decana de Septiembre gozamos de una oleada fresca, que parecía anunciarlos que el astio agonizaba, casi cantamos victoria de entrar a los grandes calores, con gran contentamiento de todos los que venimos sudando la gota gorda.

Pero ha aquí que estas ilusiones duraron poco y el veranito que dora los membrillos, as las está trayendo. En ésta última quincena hizo su *représage* el verano, pero si hemos de debernos a la verdad, tenemos que decir, que sin éxito al guno. El auditorio anda ya tan fastidiado de calor, que si estuviese a su alcance, le daba un *pateo* para que no se presentase más en ese.

Afortunadamente ya tiene contados los días de su existencia, y pronto tendremos el gusto y la dicha de verlo desaparecer por completo y que el duce y fresco otoño lo reemplace.

Es la despedida, pero no debía de apretar tanto. Ni que se fuera para no volver más.

■ ■ ■

Se anuncian para en breve dos o tres vapores para América.

■ ■ ■

Ayer se decía que el ministro de Fomento, en un nuevo telegrama, había anunciado la llegada del «Cabo San Antonio», para cargar uva con destino al extranjero.

■ ■ ■

El «Cirilo Amorós» continua en el mismo estado que hace nueve días; es decir, sin tomar ningún baril.

■ ■ ■

En 20 de Septiembre de 1916 se habían embarcado por este puerto para los mercados extranjeros, los siguientes barriles:

Liverpool 130.771 — 12

Londres 64.154 — 7

Glasgow 50.590

Hull 12.352

Bristol 7.480

Cardiff 5.997

Manchester 5.994

New York 9.389

Newcastle 7.692

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

■ ■ ■

Fallecimiento.

Anoche falleció en esta capital la antigua y conocida profesora en partos doña Francisca Belmonte Amate.

El sepelio tendrá lugar esta tarde a las cuatro, desde la calle de Terriza, al Cementerio de San José.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos experimenta su afligida familia.

Las eustas de feria.

Hemos recibido un extenso escrito de nuestro amigo don Miguel Gómez, gerente de la Sociedad de Espectáculos públicos, rebatiendo las acusaciones que se le hicieron en el Ayuntamiento al discutirse las cuentas de las pasadas fiestas.

Su mucha extensión nos priva de darla hoy a la publicidad.

A presentarse

En el Gobierno militar de esta plaza debe presentarse para recoger documentos que le interesan, el soldado Juan Ramos Leal.

D. E. P.

Ha fallecido en esta capital, a edad bastante avanzada, la virtuosa señora madre de nuestro amigo don Francisco Guillermo Salmerón, antiguo empleado de la importante casa Hijo de Ricardo Giménez.

Al señor Guillermo y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Registro minero

Por don Joaquín de Lara Giménez, se solicitó ayer en este Gobierno civil, la propiedad de 15 pertenencias mineras de cobre con el nombre de «Antofito», situadas en el paraje conocido por Rambla de las Salinas, del término de Alcolea.

Nombramiento.

Ha sido nombrado agente ejecutivo del arrido de los impuestos municipales, don Enrique Muñoz Argüeta.

Detención.

La benemérita ha detenido en Vélez-Rubio, al vecino de aquella villa, don Eduardo Carbonell Martínez, reclamado por el Juzgado del partido a consecuencia de ser aquel autor de disparo y lesiones.

Sobre daños.

También la Guardia civil del puesto de Los Gallardos, ha instruido atestado contra Alonso Cañizo Artero, vecino de Turre, por haber causado su ganado daños en la arboleda de Juan García Colado.

Nuevo Rector.

Hemos recibido un B. L. M. del nuevo Rector del Colegio de PP. Dominicos de Cuevas, Fr. Zácaras Minguez, dándonos cuenta de haberse posesionado de dicho cargo.

Nuestra enhorabuena a los alumnos de dicho Colegio por el banficio que obtendrán en la enseñanza con el P. Minguez.

Matrícula abierta.

En la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, se halla abierta la matrícula para las clases de patrones, ceboteja y pescadores, hasta el día 1.º de Octubre próximo.

Aparatos eléctricos.

Preciosos aparatos para comedor, salas y gabinetes.—Instalaciones completas de luz y timbres a precios económicos.—Guillermo Herrera.—Almacenes de maquinaria y material Eléctrico. Almería.

Neuroemogenol

Reconstituyente poderoso

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. Stos. Eustaquio, Teopista y sus hijos Agapito, mrs.; Agapito, p., Cándida, vg.; Fausta, vg.; Evilaizo, Susana, mrs.; Francisco de Porras.

La misa y el oficio divino son de San Eustaquio y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María, Ntra. Sra. de Belén, en Santiago. Jubileo de las 40 horas, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA.—Stos. Mateo, ap. evg., Higinio, vg; Jmés, pf.; Pascual, Alejandro, ob; Isacio, ob; Eusebio, mrs.; Melecio, ob.

La misa y el oficio divino son de San Mateo, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María, Ntra. Sra. del Carmen, en San Sebastián. Jubileo de las 40 horas, en Santiago.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, Rosario a la oración.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



El magnífico y rápido vapor X. llegará a este puerto el 25 del corriente para cargar barriles de uva con destino al puerto de América. Para informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C.

Colegio de P. P. Dominicos

Cuevas de Vera (Almería)

1.º Y 2.º ENSEÑANZA

En este Centro de Enseñanza, acreditado por largos años de práctica, por las brillantes notas obtenidas siempre por sus alumnos y por el numeroso y competente profesorado, se atiende por igual a la educación científica y moral de los niños. Su divisa es: FORMAR HOMBRES COMPLETOS.

Hay abundante materia de enseñanza, Museos de Historia Natural y Arqueología, Gabinete de Física, Laboratorio Químico.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

«La Unión Marítima»

Compañía Inglesa de Seguros Marítimos de transportes y de valores

Seguro especial de Guerra.

Capital	Pesetas 32,700,000
Inversiones y efectivos disponibles	24,382,600

Sucursal española, Cortéz 631, Barcelona. Agente general para Almería y su provincia

José Salazar Menéndez, calle de Murcia, 2.—Almería

DROGUERIA EL TRIUNFO

En esta nuevo y ya acreditado establecimiento, se expenden a precios muy económicos toda clase de drogas y productos químicos para la farmacia, las artes y la industria, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, pinturas y tintes de todos colores, aceites, barnices, esponjas, brochas y pinceles, CARBUBO, ZOTAL y SANITAS, artículos de goma, irrigadores y aparatos ortopédicos, gomas higiénicas de las mejores marcas.

Depósito de las aguas de Lanjarón y Borines.

Rafael González, Nicolás Salmerón, 3. Puerta de Purchena

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 19

En Francia.

Comunican de París las siguientes noticias oficiales sobre la guerra:

En Hurebise y Fraindemont reina gran actividad por parte de la artillería.

Fracasamos un ataque del enemigo en Juvicour.

En el Noroeste de Reims penetraron en las trincheras alemanas.

En el Mosa sostuvimos un violentísimo ataque con la artillería, realizando incisiones y haciendo muchos prisioneros.

En Italia

También dicen oficialmente de Roma lo que sigue:

En un reconocimiento hecho por nuestras tropas, intranquilizamos al enemigo en Trentino, causándole muchas pérdidas y daños en las defensas.

Nos adelantamos más allá de Masso, haciéndoles 200 prisioneros.

En Alemania

Dicen de Berlín, en un extenso despacho oficial, lo siguiente:

En la zona de contención de Flandes, gravó el fuego del enemigo, a quien contestamos con verdadera energía.

Los franceses realizaron ataques en la carretera de Beaumont, en una anchura de tres kilómetros. A pesar de las enormes alas del enemigo, éste tuvo que retroceder malográndose el ataque.

Sostuvimos varias luchas cuerpo a cuerpo y al retirarse le causamos mucha furia, causándose es grandes bajas y muchos prisioneros.

En Dunabug reino también mucha actividad con el turgo.

En los contraataques derrotamos a gran número de soldados rusos, logrando nosotros poner pie en Briesk y Ojioz, después de hacerles gran número de bajas y muchos prisioneros.

En Macadom aumentó la artillería, sosteniéndose fuertes combates con las aviazadas.

En el lago de Dairán los búlgaros hicieron huir a las tropas inglesas.

Emperador herido

Un nuevo telegrama de Roma da cuenta de que al visitar el frente italiano resultó herido a causa de una explosión, el Emperador Carlos.

Un acuerdo

También comunican de Londres que se ha llegado a un acuerdo entre el Japón y el Norte de América, sobre la ayuda que ha de prestarse a Rusia en la actual guerra europea.

Uñas notícias.

Madrid 19.

Jornada regia

El jefe del Gobierno señor Dato, hablando hoy con los periodistas, nos dijo que el día 30 del actual quedará terminada la jornada regia de este año en San Sebastián.

Añadió que el ministro de Estado señor marqués de Lema, no regresará a Madrid hasta el día primero de Octubre y que los Reyes se quedarán algunos días más en la capital guipúzcoana.

Conferencia.

Hoy han celebrado una larga conferencia con el señor Dato, el ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos, y el fiscal del Tribunal Supremo señor Cefalo.

Trataron de asuntos relacionados con los Tribunales de Justicia.

Emigración.

Participan de Las Palmas (Gran Canaria), que aumenta así la miseria extraordinariamente.

Añaden que en gran número de cárceles, incluso los agricultores que han quedado arruinados por causa de la guerra,

En honor de Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, ha recibido hoy una carta cariñosa del ex Presidente del Congreso señor González Besada deseando ésta asociarse de una manera especial, en unión de otros exministros,

particularmente en el caso de los exministros de la Gobernación, que se trate de hacer por su aciudad en los últimos graves conflictos.

No hay tal cosa

El «Díario Universal», en su número de hoy, desmiente las declaraciones que se le han atribuido al conde de Romanones acerca de la formación de un Gabinete de selección o de concentración.

Dice que el conde no ha pensado en tal cosa ni tampoco presenta su apoyo.

Penal de muerte

La Audiencia de Gerona ha condenado hoy a la pena de muerte, a Mateo Palmas que mató a su padre.

BOLSA

4 por 100 interior	76 20
5 por 100 amortizable	00'00
4 por 100 amortizable	76 20
Londres a la vista	21'00
París a la vista	00'00

REGRESO-VIAJE

Ha regresado hoy a Madrid el Director general de Agricultura, señor conde de Coolmine.

En el expresivo ha marchado hoy a Cestona, en unión de su familia, el ministro de Hacienda señor conde de Bugalal.

El sábado marchará el ministro de Instrucción pública señor Andrade a Granada.

De Guerra

Hoy se han firmado varios decretos del ramo de Guerra.

Entre ellos el cese del general Barguete en el mando de la primera brigada de la 13.ª división y varios destinos de coronelos de los Cuerpos de Caballería y Caballeros.

Tornerillos muertos

En los últimos días han fallecido en los hospitales de Madrid, varios tornerillos que resultaron heridos en diferentes capas celebradas en los pueblos próximos.

La prensa de hoy se ocupa de ello, pidiendo el castigo de los Alcaldes y demás autoridades que permiten la celebración de las cañas.

Desde San Sebastián

Comunican desde San Sebastián las siguientes noticias:

El ministro de Estado, señor marques de Lema, despachó esta mañana con el Rey, no firmando este decreto alguno.

Dicho ministro ha confirmado que los Reyes permanecerán en San Sebastián hasta el 7 de Octubre próximo. Refiriéndose a la crisis ministerial, dijo que la consideran cuando regrese el Rey a Madrid y aseguró entonces que harán que sufra un nuevo aplazamiento, según convenga a los que la iniciaron o tienen deseos de que ocurra.

El Alcalde ha obsequiado hoy con un banquete al señor marqués de Lema.

La Reina Victoria ha pasado la mañana de hoy jugando en el Tennis.

Es probable que antes que marche definitivamente a la Coruña, vaya el Rey a Madrid, volviendo a San Sebastián.

Homenaje a Campoamor

Ha quedado ultimado el gran homenaje que el martes próximo se celebrará por la memoria del ilustre poeta don Ramón de Campoamor.

Se depositarán coronas en la estatua, se pronunciarán discursos y se celebrará una velada literaria.

En Barcelona

Se han recibido esta noche desde Barcelona, las noticias que siguen:

Los patronos carreteros han suspendido el «click-clack» a requerimiento de la autoridad militar, no registrándose incidentes significativos.

El Gobernador civil señor Sanz y Escrivá, ha hecho declaraciones en el sentido de que elevará al Gobierno el remedio que él crea para el problema local de las subsistencias.

En la comarca vizcaína de Cataluña, se presentan este año buenas cosechas.

PERPEN

